Bodo Beita 1

KONVEXITAS, ELASZTICITAS

1. Az f(x) fiiggvény értelmezési tartomdnya Dy = R. Hol konkdv az f(x) fiiggvény, ha
mésodik derivaltja f”(x) = (x + 6)°(4z — 12)%(z + 2)?
Megoldds

1" (x) zérushelyei:—6; —2; 3

Dy | ]—o00;—6] xr=—6 ] —6;—2] r= -2 | —2;3] r=3
1 (x) + 0 - 0 + 0
f(zx) konvex inflexiés pont | konkdv | inflexids pont | konvex | nincs inflexids pont
A fiiggvény konkdv a | — 6; —2[ intervallumon.
2. Az f(x) fiiggvény értelmezési tartomanya Dy = R. Hol konvex az f(x) fiiggvény, ha
mésodik derivaltja f(z) = (2z + 3)3(7 — x)3e 732
Megoldds
f"(x) zérushelyei:—3; 7
Dy (=3[ w=-% [I=%7] ==7 [Iixl
[ (@) + 0 + 0 -
f(zx) konvex nincs inflexids pont | konvex | inflexids pont | konkdv

A fiiggvény konvex a | — oo; 7[ intervallumon.

3. Az f(z) fiiggvény értelmezési tartomédnya Dy = R\ {—3}. Hol konvex az f(z) fiiggvény,

10 —
ha mésodik derivaltja f”(x) = M‘?
Megoldds
1" (x) zérushelyei:10
Dy []—o0;—2%[] z=—3 |]—3;10] r=10 ]10; 00|

1(z) + nincs ért. + 0 -

f(z) konvex | nincs ért. | konvex | inflexids pont | konkav
A fiiggvény konvex a ] — co; —1[ U] — 3; 10 intervallumon.

4. Az f(x) fiiggvény értelmezési tartomanya Dy = R. Hol van inflexiés pontja(pontjai) az f(x)

fiiggvénynek, ha masodik derivaltja f”(z) = (z — 7)% - (¥ —
Megoldds

1" (x) zérushelyei:0; 7

1)?
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D(f) | ]—=00;0] z=0 0; 7] r=1 |73 00]
f"(x) — 0 + 0 T
f(z) konkdv | inflexids pont | konvex | nincs inflexiés pont | konvex

A fiiggvénynek az x = 0 pontban van inflexiés pontja.

5. Az f(x) fiiggvény értelmezési tartomdnya Dy = R. Hol konkdv az f(x) fiiggvény, ha
masodik derivaltja f”(z) = <3w - :1))) (z 4+ 4)3?
Megoldds
1" (x) zérushelyei:—4; —1

Dy | ] —o0;—4] x=—4 | —4;-1] r=-1 ] —1;00]
1 (x) + 0 - 0 +
fx) konvex inflexios pont | konkdv | inflexids pont | konvex

A fiiggvény konkdv a | — 4; —1[ intervallumon.

6. Az f(x) fiiggvény értelmezési tartomanya D¢ = R. Hol van inflexids pontja (pontjai) az f(x)
fiiggvénynek, ha masodik derivaltja f”(z) = (3 — 2z)° - (e* —1)?
Megoldds

A fiiggvénynek az x = 0 és x = 1, 5 pontokban van inflexiés pontja.

7. B,V Adjameg a fliggvény értelmezési tartomdnyét! Hatdrozza meg a fliggvény inflexios pontjat
(pontjait)!
f(z) =% —302° +2

Megoldds
Dy=R
A fiiggvénynek az x = —3, x = 0 és x = 3 pontokban van inflexids pontja.

8. B,V Adjameg a fiiggvény értelmezési tartomanyét! Hatdrozza meg a fiiggvény inflexids pontjat
(pontjait)! Hol konvex es hol konkav a fiiggvény?

f(x)=42®+zlnz

Megoldds

Dy =]0; 00

Nincs inflexids pontja a fliggvénynek.

A fiiggvény a ]0; oo intervallumon konvex.
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9.

10.

11.

12.

.,V Adja meg a fliggvény értelmezési tartomanyat! Hatdrozza meg a fiiggvény inflexids pontjit
(pontjait)! Hol konvex es hol konkav a fliggvény?
3 3
f(z)= 5% +x—zlnz
Megoldds
Dy =]0;00]
Dy | 0] r=3 | Iz:00f
') | = 0 +

f(z) | konkav | inflexi6s pont | konvex

A fiiggvénynek az x = % pontban van inflexids pontja.

1

A fiiggvény konkav a } 0; 3

{ intevallumon és konvex az } %; 00 [ intevallumon.

,V  Adja meg a fliggvény értelmezési tartomanyat! Hatdrozza meg a fliggvény inflexiés pontjat
(pontjait)! Hol konvex es hol konkav a fiiggvény?

f(x) =In(2® + 2z + 5)

Megoldds

D;=R

A fiiggvénynek az x = —3 és «x = 1 pontokban van inflexids pontja.

A fiiggvény konkdv a |—oo; —3[ U ]1; oo] intevallumon és konvex az |—3; 1| intevallumon.

,V Adjameg a fliggvény értelmezési tartomanyat! Hatdrozza meg a fliggvény inflexiés pontjanak
(pontjainak) fiiggvényértékét!

fa)=e (@—1)

Megoldds
D;=R,-2

V  Adja meg a fiiggvény értelmezési tartomdnyét! Vizsgélja meg konvexitds szempontjdbol a
fliggvényt! Szdmolja ki az inflexiés ponthoz(pontokhoz) tartozo fiiggvényértéket!

flz) = e

3

Megoldds

f(z) = e*’ - 32

f(z) = e -9zt + e - 62 = ™ (92 + 6u)
f"(x) zérushelyei:0; ¢/ —2 ~ —0,87
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Dy |J—ooiy/=5[| =5 |Ji=50l 0 J0; o0
/(=) + 0 = 0 +
f(z) konvex inflexi6s pont | konkdv | inflexiés pont | konvex

JO =17 (yf-3) =e

13. V. Adja meg a fiiggvény értelmezési tartomdnyat! Vizsgilja meg konvexitds szempontjabdl a
fliggvényt! Szdmolja ki az inflexiés ponthoz(pontokhoz) tartozo fiiggvényértéket!
2
fla) =d2® + =
x
Megoldds
Dy = R\ {0}
fo) =82 %
f'(a) =8+ 35
f"(z) zérushelyei: ¢/ —% ~ —0,79
Dy | ]—o0 =5l V-3 [IY-300] 0 | 0500
" (x) + 0 - nincs ért. +
f(z) konvex inflexiés pont | konkdv | nincs ért. | konvex
(i) -0
14. V. Adja meg a fiiggvény értelmezési tartomdnyat! Vizsgdlja meg konvexitds szempontjabdl a

fliggvényt! Szdmolja ki az inflexiés ponthoz(pontokhoz) tartozé fiiggvényértéket!

2 +1
fla) =2
Megoldds
Df=R
J/(a) = B o ) o —etige)
f”(I‘) _ (72:1:Jr2)eﬂ”7(27:E2+2x71)ez _ 61(72:1:+2~2#1272x+1) _ a%—4a+43
x x e:l)
1 (x) Zérushelyei:l;e 3 ‘
Dy | ]—o0;1] 1 11; 3] 3 13; 00
1(x) + 0 - 0 +
f(x) konvex | inflexids pont | konkdv | inflexiés pont | konvex

f(1)

=2f3)=23
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15.

16.

17.

V  Adja meg a fiiggvény értelmezési tartomdnyat! Vizsgdlja meg konvexitds szempontjabdl a
fliggvényt! Szamolja ki az inflexiés ponthoz(pontokhoz) tartoz6 fiiggvényértéket!

flx)=2*+22 —2lnzx

Megoldds

Dy =]0; 00]

flz)=224+2—(nz+22)=22+2—-Inz -1

iy =2}

f"(x) zérushelyei:1

Dy | 10;5] 2 33 00]

f"(@) ~ 0 +
f(x) | konkdv | inflexids pont | konvex

£ (%) =1,597

V  Adja meg a fiiggvény értelmezési tartomdnyét! Vizsgélja meg konvexitds szempontjabol a
fliggvényt! Szdmolja ki az inflexi6és ponthoz(pontokhoz) tartozé fiiggvényértéket!

f(z) = In(z? + 22 + 2)

Megoldds
Df=R
fl(x) = m(% +2) = x22f;;2+2
1 2z 2242)—(2042)% _ _2z2_4x
f(x) = (@2 122+2)2 = @t22+2)2

1" (x) zérushelyei:—2;0

Dy | ]—o00;-2] -2 | —2;0] 0 10; 00|
1 (x) - 0 + 0 —
f(x) konkdv | inflexids pont | konvex | inflexids pont | konkdv

f(=2) =1n2 =0,693; f(0) = In2

V  Adja meg a fiiggvény értelmezési tartomanyat! Vizsgélja meg konvexitds szempontjabol a
fliggvényt! Szdmolja ki az inflexiés ponthoz(pontokhoz) tartoz6 fliggvényértéket!

flx) = 22er

Megoldds

DR\ 1

f(x)=2x- er + 22 ( )a~ —21‘61—61—(2:0—1)65

@) =2 er + (22— 1) ( )—e«(2—2”;1>

Az f"(x) = 0, ha 2 — 5 = 0, de ennek az egyenletnek nincs megolddsa, igy az f(x)

fiiggvénynek nincs 1nﬂex1os pont]a.
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Dy |]=00;0[| #=0 | J0;00]
1" (x) + nincs ért. +
f(z) | konvex | nincs ért. | konvex

18. V. Adja meg a fiiggvény értelmezési tartomanyat! Vizsgalja meg konvexitds szempontjabol a
fiiggvényt! Szamolja ki az inflexios ponthoz(pontokhoz) tartoz6 fiiggvényértéket!

f(z) = e (z* — 5z + 6)

Megoldds
f=R
fl(x) =e® (22 =5z +6) +e* - (20 —5) = e - (22 — 3x + 1)

/

ff(x)=e" (22 =3z +1)+e* - 2r—3)=¢e"- (22 — 2 — 2)
[ (x) z ushelyel -1;2

Dy | ]—o00;—1] r=-1 ]—1;2] x =2 125 00]
/ N(x) + 0 — 0 +
f(zx) konvex inflexiés pont | konkdv | inflexiés pont | konvex

3
19. Hatédrozza meg az f(z) = — fiiggvény elaszticitdsat!
x
Megoldds: —3

20. Hatérozza meg az f (z) = /x fiiggvény elaszticitdsat!
Megoldds: 0,5

100
21. Egy termék irdnti keresletet az x artdl fiiggden az f (z) = e fliggvény adja meg. Hany
x
szazalékkal véltozik a kereslet, ha a termék 200 Ft-os arat 1%-kal emelik?
Megoldds
A kereslet tehat 0,96 szazalékkal csokken.

22. B,V Az f(x) figgvény egy termék iranti keresletet adja meg, x pedig a termék egységarat

forintban. Allitsa el az elaszticités fiiggvényt, ha f (z) = W!
x —
Megoldds
2x

E(x):_x—i%

23. B,V Az f(x) figgvény egy termék irdnti keresletet adja meg, x pedig a termék egységarat
forintban. Ha f (z) = e~0%4*+12 akkor mit jelent E (50)?
Megoldds

Ha termék 50 forintos egységarat 1%-kal noveljiik, akkor a kereslet 2 szazalékkal csokken.
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24.

25.

26.

4000
V  Egy termékbdl eladott mennyiséget az f (z) = 10 +

fliggvény adja meg, ahol = a

termék ara. Hany szazalékkal valtozik az eladott mennyiség, ha a termék 1000 Ft-os arat 2%-kal
novelik?
Megoldds

Ha a termék ara 2 szazalékkal n6, akkor a kereslet 0,58 szazalékkal csokken.

100
V  Egy termék irdnti keresletet az x artdl fiiggéen az f (z) = 3 fliggvény adja meg. Hany
x

szazalékkal valtozik a kereslet, ha a termék 200 Ft-os arat 4%-kal csokkentik?
Megoldds

Ha a termék ara 4 szazalékkal csokken, akkor a kereslet 3,84 szazalékkal nd.

V  Egy termék irdnti keresletet az x 4rtdl fiiggden az f (v) = 800021 fiiggvény adja meg.
Hény szédzalékkal véltozik a kereslet, ha a termék 4 euros 4rat 3%-kal novelik?
Megoldds

Ha a termék ara 3 szazalékkal n3, akkor a kereslet 4,5 szazalékkal csokken.



